

В диссертационный совет Д 999.232.03 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный геологоразведочный университет имени Серго Орджоникидзе», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный горный университет», общества с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский институт эффективности и безопасности горного производства».
117997 г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Великосельского Андрея Владимировича на тему «Методологические основы процессно-проектного управления развитием угольной компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Актуальность диссертационного исследования А.В. Великосельского тесно связана с проблемой обеспечения устойчивости отечественной экономики XXI века в изменяющихся и кризисных условиях функционирования. Внешняя среда современных предприятий характеризуется не только высокой турбулентностью, нестабильностью, изменчивостью, но и серьезными институциональными переменами в мировой экономике. Это предопределяет необходимость формирования и активного применения адекватных систем управления развитием отечественных промышленных компаний, преодолевая консервативность традиционных концепций и подходов, ориентированных преимущественно на модернизацию техники и технологии, не обеспечивающих совершенствования социально-экономических и организационных отношений для их успешной адаптации к принципиально новым условиям. Изменение внешних условий предопределяет серьезную корректировку подходов к управлению отечественными предприятиями.

В диссертации акцент сделан на совершенствование теории и методологии формирования системы управления развитием угольной компании, ориентированного на обеспечение эффективности и устойчивого развития в долгосрочной перспективе в изменяющемся мире. Особое внимание уделяется социально-экономическим отношениям, возникающим при формировании системы процессно-проектного управления развитием угольной компании, от которых во многом зависит мотивация и заинтересованность работников в развитии компании.

Новизна и наиболее существенные результаты диссертационной работы определяются следующим:

1. Дан концептуальный анализ и раскрыта сущность процессно-проектного управления развитием компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды.
2. Обоснован комплекс показателей эффективности системы управления развитием угольной компании, ориентированный на оценку и проектирование траекторий развития, как в краткосрочной, так и в долгосрочной перспективе, что успешно апробировано в условиях угольных компаний.
3. Разработана методика проектирования и построения траекторий развития угольной компании, отражающих динамику операционной эффективности и устойчивости ее деятельности. Идентифицированы четыре характеристических состояния компании, от несбалансированного состояния системы управления развитием до сбалансированного состояния.
4. Выявлены основные проблемы управления развитием угольной компании, которые связаны с особенностями ее функционирования, в том числе, с условиями турбулентной внешней и внутренней среды.
5. Разработан диагностический инструментарий оценки воздействия институтов, регулирующих поведение работников, групп и коллективов.
6. Выявлены важные для развития угольной компании закономерности обеспечения потребностей ее менеджмента в самореализации, улучшении качества его деятельности, использования методов и инструментов управления риском.

Вместе с тем, наряду с несомненными достоинствами работы, следует отметить некоторые недостатки:

- 1) в автореферате не указывается, на основе использования каких методов и приемов были выявлены значительные колебания (более 40%) темпов изменений внешней среды по параметрам инфляции, экспортных цен, валютных курсов (стр. 12-13 автореферата);
- 2) неясно, как рассчитывается и что выражает коэффициент аритмичности в таблице 2 (стр. 13 автореферата);
- 3) не раскрыта проблематика удовлетворения интересов и потребностей стейкхолдеров компании как важной части социально-экономической системы и новой парадигмы организации бизнеса (стр. 14-15 автореферата).

Отмеченные недостатки не снижают ценности выполненного А.В. Великосельским диссертационного исследования на соискание ученой степени доктора экономических наук.

По содержанию автореферата можно заключить, что диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Великосельский Андрей Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный
технический университет им. Г.И. Носова»

 Немцев Виктор Николаевич

28 марта 2022 года

Контактные данные:

Почтовый адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38

E-mail: mgtu@mgtu.ru, viktornems@gmail.com

Телефон: 8 (3519) 29-84-02; +7 982 290 9756

Я, Немцев Виктор Николаевич, даю согласие на обработку моих персональных данных

 Немцев Виктор Николаевич

28 марта 2022 года

